

### *Об использовании ткани в акциях КД*

В практике группы КД, особенно на уровне акций 1 тома Поездок за город – 1976 – 1980 годы – разного рода ткани играли огромную роль, и техническую, и эстетическую.

Акция Палатка 1976 года была сделана (сама палатка) из сшитых холстов.

В 1977 году акция ЛОЗУНГ-1977 был написан на сатиновой ткани красного цвета размером 10 м x 1 м.

Акция ШАР в 1977 был сделан из огромного куска разноцветного ситца.

В акции «Комедия» в 1977 году из шторы был сшит балахон, который там использовался.

В 1978 году был сшит Лозунг-1978 из темно-синего сатина длиной 12 метров.

В акции «Третий вариант» весной 1978 года балахоны участников были сшиты из фиолетового сатина.

В акции 1979 года «Место действия» использовался занавес, сшитый также из фиолетового сатина с белым тканевым пологом.

В акции Н. Паниткову ТРИ ТЕМНОТЫ использовался большой квадрат 4 x 4 метра из черной ткани.

В акции ЛОЗУНГ-1980 (Кизевальтеру) лозунг длиной 950 сантиметров был сшит из белой ткани.

В акции 1983 года из 2 тома ПЗГ «Звуковые перспективы поездки за город» использовалась большая тряпка черного цвета, положенная на снег, размером 4 x 2,5 метра.

Занавес из фиолетовой ткани с белым пологом использовался и в акциях 1985 года «Русский мир» и «Обсуждение-2». В акциях также 1985 года «Голоса», «Перевод», «Обсуждение», «Партитура» использовалась бархатная скатерть бардового цвета на столе как значимый элемент акции (в «Обсуждении» также использовался большой белый кусок ткани + демисезонное пальто черного цвета).

Шелковые занавески синего цвета, найденные нами на месте проведения акции ЗА КД 1987 года на обочине МКАД, были использованы в акции «Нажимать на гнилые места золотого нимба» в качестве обтяжки переплетного материала четвертого тома ПЗГ.

После 1987 года ткань в наших акциях стала использоваться значительно реже, исключение – большой прямоугольник из красного сатина акции ШВЕДАГОН 1999 года размером 10 x 2,3 метра.

Из поздних акций 2010-х годов можно упомянуть большой кусок желтой тафты (3 м x 3 м), который использовался в акции ЛОЗУНГ-1983 5 мая 2011 года,

фиолетовую ткань акции ЛОЗУНГ-2014 (размером 6 м x 1,5 м),

акцию СУММА 2015 года, в которой использовался круг диаметром 5 метров из сине-фиолетовой ткани,

ЛОЗУНГ-2016 из красно-фиолетовой ткани размером 10 м x 1 м,

десять светло-коричневых тканей акции «Подходящая» (100 x 150 см каждая),

пять кусков красного сатина акции «5 ЛОЗУНГОВ (BAGAN)» размерами от 615x70 см до 730x70см,

четыре ткани разных цветов и размеров акции «4 ЛОЗУНГА; мейлы» 2018 года в Лосином острове,

черную, красную и белую ткань акции «3 ЛОЗУНГА» под Берлином 6 октября 2018 года,

белую ткань размером 150 x 207 см с портретом Фермера акции «FARMER» 19 октября 2018 года на просеке Хайдеггера – Хаген под Лобней,

белое полотнище размером 215 x 150 см с фотографией АМ "ШУБЫ" на нем акции

«Поземная пятилетка-2, 1980-е годы – 1» на той же просеке 20 августа 2019 года,

красное полотнище размером 10 м x 1 м акции «Два лозунга, часть 1» 2 октября 2019 года,

цветной ситец размером 100 x 115 см акции «Без портрета» в деревне Дютково под

Звенигородом 25 июля 2020 года,

целый мешок старой одежды, найденной в лесу во время акции «Убраться» 17 мая 2021 года.



*Образец ситца, в который был переплетен машинописный манускрипт 1 тома ПЗГ*

***Примечание:***

**СИТЕЦ УПЛЫЛ**

... У меня был такой символический случай году в 1998 (или в мае 1999). Я нашел у Веры Митурич-Хлебниковой кусок ситца, в который переплетен мой экземпляр машинописного 1 тома ПЗГ. И я решил, что хорошо бы сделать копию первого тома (пусть текст и набран уже на компьютере, но зато в тот же аутентичный ситец переплести). Я засунул в сумку этот кусок ткани, прикрепил сумку к багажнику велосипеда сзади и поехал от Веры к себе домой на улицу Цандера. Когда я почти доехал до дома, на улице академика Королева начался сильнейший ливень и ветер, я заехал в арку (западную) дома № 3 по Королёва, чтобы переждать дождь, повернулся и увидел: оказывается, когда я подъезжал под ливнем к арке, сильнейшим порывом ветра каким-то образом из моей сумки вырвало этот кусок ситца и он уже уплывает в потоках воды по улице. Я решил броситься за ним по лужам, чтобы догнать - но не тут-то было!- он проплыл вниз по улице на Восток и исчез в решетке слива.

АМ, 21.2. 2024